Nueva exposición plasma legado histórico del pintor Manuel Carranza Vargas

25 de Septiembre 2023 | Museo Histórico Cultural Juan Santamaría, Alajuela | Consecutivo 240

El Museo Histórico Cultural Juan Santamaría abrirá al público la exposición temporal "Manuel Carranza Vargas: su legado a la pintura histórica costarricense", una exhibición que recopila el trabajo del artista en una muestra única.

- Muestra abrirá del 30 de septiembre de 2023 al 18 de mayo de 2024, en el Museo Histórico Cultural *Juan Santamaría*, en Alajuela
- Ministerio de Educación Pública otorgó declaración de interés educativo



San José, 25 de septiembre de 2023. El Museo Histórico Cultural *Juan Santamaría* (MHCJS) abrirá al público la exposición temporal "Manuel Carranza Vargas: su legado a la pintura histórica costarricense", una exhibición que recopila el trabajo del artista en una muestra única.

Manuel Carranza Vargas (N. 1952- M. 2021) creó un conjunto de obras que resaltan momentos cruciales para Costa Rica y su sociedad, que narran en sus lienzos hechos históricos desde la Campaña Nacional de 1856-1857 hasta los primeros años de la nación costarricense, en el período de 1821 a 1830.

Adrián Chaves Marín, educador del MHCJS y curador, destacó la importancia de las obras de Carranza Vargas y su enfoque didáctico basado en investigaciones históricas rigurosas. "La obra pictórica de Manuel Carranza Vargas, aparte de su calidad técnica, es de suma importancia para la ciudadanía costarricense, debido a que fue ejecutada con una notable vocación didáctica. Además de artista visual, Carranza fue un acucioso investigador histórico, debido a que en su trabajo fue sustentado mediante fuentes documentales, bibliográficas e

ilustraciones de medios de prensa y relatos de viajeros del siglo XIX. Su gran legado fue retomar y reverdecer la tradición del arte histórico nacional, mediante criterios estéticos informados, de tal manera que las siguientes generaciones, se entusiasmen por continuar dicho legado", afirmó Chaves.

La muestra incluye 32 obras del artista y es resultado de la colaboración entre el MHCJS y la Academia Morista Costarricense, con el respaldo de la Fundación CRUSA y los bufetes de abogados DIVIMARK y RL.



El evento incluirá una conferencia magistral a cargo de Manuel Araya Incera, historiador, quien actualmente forma parte de la Academia Morista Costarricense y es presidente de la Academia de Geografía e Historia de Costa Rica. Adicionalmente, la agrupación Ballet Folclórico Nayuribes ofrecerá una presentación cultural con una selección de coreografías tradicionales, acompañadas con trajes históricos, desde el período colonial, hasta mediados del siglo XX. Las personas interesadas también podrán seguir la transmisión en vivo a través de las redes sociales del MHCJS en YouTube y Facebook.

María Otárola Luna, directora del MHCJS, afirmó que "esta exposición tiene gran valor educativo, y encierra una cercanía con la familia del artista; una manera excepcional de brindar homenaje a quien ya no nos acompaña físicamente, pero que con su obra nos permite conocerlo y hacer llegar su legado a muchísimas personas".

La exhibición recibió declaración de interés educativo por parte del Ministerio de Educación Pública, con el fin de promover la visita de públicos estudiantiles, así como la programación de

visitas guiadas a los públicos interesados. Adicionalmente, contará con elementos interactivos, ya que la mayoría de las obras incluyen relatos orales accesibles mediante códigos QR.

"Mi papá tenía un sueño: que a través de sus obras se pudiera aprender la historia patria y pudiera ser material didáctico para jóvenes, estudiantes y población en general. Hoy, gracias al enorme esfuerzo de la Academia Morista Costarricense, el Museo Histórico Cultural *Juan Santamaría*, de múltiples personas y organizaciones que nos han apoyado, ese sueño se convierte en realidad", expresó Esteban Carranza Kooper, familiar del artista.

El acceso al Museo Histórico Cultural Juan Santamaría y el acto inaugural de la exposición es gratuito y para todo público. La muestra estará disponible del 30 de septiembre de 2023 hasta el 18 de mayo de 2024. El MHCJS abre al público de martes a domingo, de 9 a.m. a 5 p.m. Entrada gratuita.

Producción - Museo Histórico Cultural Juan Santamaría

Reproducción y adaptación | Unidad de Comunicación - MCJ / Consecutivo 240 / NGT / 25-9-2023

Fuente: https://www.mcj.go.cr/sala-de-prensa/noticias/nueva-exposicion-plasma-legado-historico-del-pintor-manuel-carranza-vargas